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Interrogazione con richiesta di risposta scritta  
 

Realizzare i servizi igienici pubblici a Rimini.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale Gioenzo Renzi,  
 

constatato 
 
la mancanza di servizi igienici pubblici nella nostra città e il disagio dei residenti e 
turisti che in caso di bisogno si rifugiano negli esercizi pubblici o ancora peggio 
utilizzano strade, marciapiedi, giardini, e altri spazi pubblici  come latrine;  
 

rilevato 
 
ad esempio, nel Centro Storico, che l’area retrostante il Palazzo dell’Arengo e 
antistante l’ingresso del Consiglio Comunale è utilizzata tutto il giorno e in 
particolare nelle ore serali e notturne come orinatoio pubblico, tale da rendere 
impraticabile e insopportabile per il fetore il suo attraversamento ; 
 

considerato 
 
che l’Amministrazione Comunale non può limitarsi a “scaricare” la mancanza di 
servizi igienici pubblici  sui titolari degli esercizi pubblici obbligati a garantire la 
massima fruibilità dei loro servizi igienici esistenti, pena una sanzione da 50 a 300 
euro, come prevede l’art. 52 del Regolamento di Polizia Urbana ; 
 

ricordato 
 
la fallimentare sperimentazione  del servizio igienico automatizzato sottostante il 
Palazzo dell’Arengo fruibile con l’introduzione nell’apposita gettoniera di una 
moneta di 0,20 centesimi euro, attivata nel 2004 e cessata nel 2010; 
 
che la Delibera di Giunta del 30.9.2004 oltre al suddetto servizio igienico 
automatizzato del Palazzo dell’Arengo ha approvato il “Regolamento Comunale per 
la gestione dei servizi igienici automatizzati  realizzati dal Comune” , che prevede la 
realizzazione di altri servizi igienici automatizzati da indicare in apposito elenco e  



da collocarsi  secondo l’art.1 “nei punti della città ove si riscontra un rilevante 
transito e stazionamento delle persone, e quindi con una consistente richiesta da 
parte dell’utenza”.   

Preso atto 
 
Che sono passati ormai 10 anni ma non sono stati realizzati servizi igienici 
automatizzati,  dopo quello aperto e chiuso sottostante Palazzo Garampi;   
 

Chiede 
 

1) Per quali ragioni  non esistono e non  vengono realizzati i servizi igienici 
pubblici, almeno nei punti “ critici” della città ( come l’area retrostante 
Palazzo Garampi) ; 

 
2) Se non sia necessario  e impellente dotare la città di appositi servizi igienici 

pubblici, quali servizi indispensabili che un Comune civile dovrebbe garantire 
ai suoi cittadini e ai turisti; 

 
3) Se non si debba prevedere l’installazione di servizi igienici moderni e 

decorosi, automatizzati, autopulenti e disinfettanti, a garanzia dell’igiene e 
della pulizia, nelle zone più frequentate della città( Centro Storico, Marina 
Centro ) e/o di grande afflusso di persone, come i mercati, o per i week end, 
gli eventi, le manifestazioni ecc.       

 
4) Se a parte l’acquisto- investimento iniziale dei servizi igienici automatizzati, 

non sia possibile affidare la loro gestione e manutenzione ordinaria alla ditta 
produttrice  in cambio dei diritti sulla gestione ed acquisizione degli incassi  e 
quindi a costo nullo per l’Amministrazione.  
 

 
                                                                                    Gioenzo Renzi  
                                                             Consigliere Comunale Fratelli d’Italia  


